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第１回男女共同参画推進委員会 会議録（概要） 

日 時：令和２年１０月８日（木）19:00～20:30 

                       場 所：農村環境改善センター１階会議室 

 

＜出席委員＞阿部慶太、伊東晴代、後藤瑠美、小山洋子、藤川浩太、宮木宗久、山野友香、 

      横山 誠（８名） 

＜事 務 局＞総務課長 川尻年和、総務課長補佐 渡辺大輔、総務課主査 竹村 幸二、 

総務課主任 金沢 愛 

 

１ 開会（川尻課長）（19：00） 

 本日はお忙しい中、第１回男女共同参画推進委員会にご出席いただき、誠にありがとう

ございます。私は、役場総務課長の川尻でございます。事務局を担当しますのでどうぞよ

ろしくお願いいたします。 

 

２ 委嘱状の交付 

 村長から各委員に委嘱状の交付 

 

３ 村長あいさつ 

本日はお忙しいところ、またお疲れのところお集まりいただきありがとうございます。

本委員会が始まって約１０年が経過し、発足当初の状況と変わってきており、幅広い視 

点を持っていくことが必要だと思います。警察官による残虐な行為に対し黒人の命を守ろ

うといったブラック・ライヴズ・マターの運動や、性暴力根絶を目指すフラワーデモなど

人権問題があります。新型コロナウイルス感染拡大により、社会問題が露呈し、世界的な

閉塞感につながっていると感じています。 

ＬＧＢＴが認知され人と人が色々交じりあい男か女かという問題ではなくなった今、他

者への共感、思いやりが大切だと思っています。 

本村は、最も美しい村に加盟していますが、「美しい村」とは環境だけではなく人と人

との調和、支えあえることも含まれていると考えています。男女共同の役割はより大きく

なっていきます。村を支えるエンジンとして高みを目指していけるよう頑張ってほしいと

思います。よろしくお願いいたします。 

 

４ 報告事項 

男女共同参画推進委員会の概要について（金沢主任より資料 1に基づき説明） 

意見なし 
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５ 協議事項 

（１）会長・副会長の互選 

 協議の結果、会長は横山誠委員、副会長は後藤瑠美委員に決定 

 会長、副会長より挨拶 

 

（２）男女共同参画推進計画の改定について（金沢主任より資料２に基づき説明） 

（委  員） 計画のテーマの下段にある「～進めよう！ポジティブ・アクション～」は

どういう経過で決まったのかわかりませんが、村がどこへ向かっていくのか

今一つわかりません。 

（金沢主任） 直訳すると積極的な改善措置という意味で、男女で差があるものを改善し

ていくといった意味です。 

（委  員） 中札内村が重要視する特色がわかるようもの、副題があると良いと思いま

す。 

（委  員） レイアウトの問題だと思います。第３次～推進計画の下段に計画のテーマ

が入ると良いかと思います。また、ポジティブアクションは、表紙でいきな

り出てくると分かりにくいかもしれません。ただ、他の言葉にすると文字数

が増えますし。 

（金沢主任） ポジティブアクションは、アンケートの結果から２７名しか知らない言葉

であることがわかっています。この言葉をもっと知ってほしいという想いも

あります。 

（委  員） タイトルを見てわからないから調べるというところまでいかないと思いま

す。（   ）書きで説明が書かれている方が分かりやすいと思います。 

（委  員） どなた向けの資料になるのでしょうか。 

（金沢主任） 住民向けのものになります。 

（委  員） 住民向けで、ポジティブアクションを知っているのが２７名しかいないと

いうことであれば、（   ）書きで説明を記載するのは良いと思います。 

（委  員） 「進めよう！前向きな行動」とかの方が分かりやすいかもしれません。 

（委  員） 私はこのままでも良いと思いましたが、わかりにくいなら説明があっても

良いと思います。 

（委  員） ポジティブアクションを全く知らない人からすると読み進めないかもしれ

ません。表紙はさらっとわかる感じの方が良いでしょう。 

（委  員） タイトルの男女の色が青と赤なのは押し付けのような気がします。すべて

黒で良いと思います。 

       ポジティブアクションについては、計画策定の趣旨にあるとおり「社会的

な性差をなくすための」という言葉が必要だと思います。 

（金沢主任） ご意見をもとに修正します。 



3 

 

（委  員） 資料３の表やグラフは色が近いものを使った方が見やすいと思います。ま

た、タイトルが基本目標１、基本方向１などと１と２が並ぶので、（１）や

①など区別しやすくするのはどうでしょうか。 

見たり聞いたりしたことがある言葉のグラフですが、多い順に並びかえた

方が比較がしやすいと思います。 

       下段にある注釈の※は、※１、※２と記載するとわかりやすいと思います。 

（委  員） 第１章４の計画の性格の意味はなんでしょうか。この計画を作る背景があ

った方が良いと思います。国や道が作っているからという理由は、住民には

関係ありません。第１次、第２次の課題を踏まえた背景が書かれているとわ

かりやすいと思います。 

（委  員） 今まで行ってきた取り組みを反映し、ここまで改善してきたといったこと

が見えるようにしたらわかりやすいでしょう。 

（委  員） 目次の前に基本理念や目的、背景があると良いと思います。 

（川尻課長） 本日、出された意見を反映したかたちで計画（案）を修正し、次回の委員

会前に皆さんに送りたいと思います。 

６ その他 

（金沢主任） 委員会の開催時間は７時でよろしいでしょうか。 

（委  員） ７時がぎりぎりです。 

（委  員） 職場が帯広なので６時半は難しいです。 

（横山会長） それでは本日の委員会は以上で終了します。皆様お疲れ様でした。 


